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一、中心理解题

71. 目前，各城市的城管机构设置不尽相同，一般分为城建监察大队、城市管理局、城

市管理行政执法局、城市管理委员会四种。由于城管工作实际是各自为政，没有一部专门的

全国性法律来指导，各地方政府根据立法权限制定了一些地方性条例，但差异很大，难以系

统化，并由此导致近年来各地不断出现一些“城管暴力执法”事件，影响到社会安定。

这段文字意在说明：

A.当前我国城市多头管理之“乱”

B.城管执法问题是社会关注的焦点

C.城管纳入法制轨道是当务之急

D.有必要制定全国性的城管法规

72.现在的世界，各个装置高度互联，安全和隐私被人们高度重视，而在大脑可以互联的

未来，这两个问题只会变得更加关键。精神安全研究者需要开发出高度安全的通讯协议，把

脑脑通讯的风险降到最低。政策制定者也需要通过相关的法律，最大限度减少技术的滥用。

脑脑通讯带来的好处能否抵过它的风险？这种技术会如何改变人类进化的轨迹？社会会因为

它变得更好吗？或许现在该讨论这些问题了。

这段文字主要说明了：

A.脑脑通讯技术可能带来的负面影响应当引起重视

B.安全和隐私是脑脑通讯技术中最值得关注的问题

C.社会未必会因为脑脑通讯技术的应用而变得更好

D.脑脑通讯技术是把双刃剑

73.中国的邻邦日本，正在遭受“人口少子化”的困境。1999 年，日本的总和生育率下

降到 1.57%，被称为“1.57%”危机。2006 年，这一数字下降到 1.04%。日本媒体惊呼“少子

化已达危害国家兴衰地步”。与此同时，在人口众多的中国，少子化问题也日渐浮现。根据

2010 年全国人口普查的数据，我国 0 到 16 岁人口占人口总数的 16.60%，比 2000 年下降了

6.2 个百分点，总和生育率约为 1.18%。人口学家惊呼，中国已经步入最低生育率和严重少子

化国家的行列。

这段文字意在强调：

A.中国少子化的现象尚未引起国人的足够关注

B.少子化已经成为困扰我国经济发展的社会问题

C.中国少子化程度严重，总和生育率低于日本

D.我们要重视人口少子化问题所带来的威胁
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74.使市场在资源配置中起决定性作用，决不是说市场是万能的，可以把一切交给市场；

更不是认为政府对市场可以撒手不管。更好发挥政府作用，一方面是要解决政府越位，即对

市场干预过多和干预不当问题；另一方面是要解决政府缺位，政府要把该做的事做好，把该

管的事管好。政府“有形的手”有效配合市场“无形的手”发挥作用，才能保证市场经济健

康发展。

对这段文字的主旨理解最准确的是：

A.政府要把该管的事管牢管好

B.要正确处理政府与市场的关系

C.市场在资源配置中具有天然优势

D.政府的监管是对市场失灵的矫正

75.在市场经济条件下，企业要想达到自身获利的目的，必须首先生产或提供对他人有价

值的东西。如果企业置他人利益不顾，采取欺骗的手段进行不正当的交换，不仅不被社会容

忍，而且要受到法律惩罚。市场经济内在要求企业遵循诚信、公平、负责等交换准则。这些

交换准则，内含着维系和推动企业发展的道德力量。换言之，不具备道德力的企业、不对他

人或社会负责任的企业，终究被淘汰出局。

这段文字意在说明：

A.提升企业道德力，是市场经济健康发展的内在要求

B.提升企业道德力，是为了增强企业责任感和使命感

C.提升企业道德力，是现代企业持续发展的必要条件

D.提升企业道德力，是企业避免受到法律惩罚的手段

76.现代农业的发展不能脱离生态安全和产品安全两个基本要求，因此，农业污染防治应

作为现代农业发展的重要任务之一。不同于工业污染和城市污染，农业污染涉及面广而隐蔽

性强，评估难度大，不适合建立惩罚型机制。同时，由于农民收入水平相对较低，不可能进

行“污染收费”。所以，必须建立激励型经济补偿机制，从根本上提高农户防控污染的积极性。

这种补偿机制实质上是对生态建设与保护所付出的成本（包括放弃发展机会的损失）进行补

偿。

对这段文字的主旨概括最准确的是：

A.农业污染防治是现代化农业发展的重要任务

B.治理农业污染与工业污染的方法有所不同

C.转变农业发展模式是治理农业污染的前提

D.现代农业污染防治应树立激励补偿型理念
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77.人类很早就知道城墙的防御效果，古往今来，不知上演过多少隔墙而战的攻防战役。

蒙古人开始征战世界时，善于野战的游牧骑兵团对攻城束手无策。但蒙古人善于学习，很快

就掌握了攻城的战术，并将各地的攻城武器集中起来综合使用，达到了很好的效果，许多固

若金汤的城池都被摧毁了，欧洲当时那些较薄的城墙，根本不能抵御蒙古人的攻击。特别是

蒙古人开始使用多种威力巨大的火器，更具破坏性，从此以后，由于火炮的火力改进，城墙

的作用就逐渐从人类历史中消失。

这段文字意在说明：

A.蒙古兵团是怎样征服欧洲的

B.城墙是如何退出历史舞台的

C.火器是如何在攻城战中发挥作用的

D.蒙古的游牧兵团是如何调整战术的

78.今后，技术的交叉与融合会越来越明显，新一轮技术和产业革命的方向不会仅仅依赖

于一两类学科或某种单一技术，而是多学科、多技术领域的高度交叉和深度融合，技术融合

趋势决定了战略性新兴产业不可能也不应该孤立地发展，而是既要有利于推动传统产业的创

新，又要有利于未来新兴产业的崛起。而且，战略性新兴产业与其他产业之间，战略性新兴

产业内部之间的融合也是大势所趋，这将使得行业间的界限越来越模糊，综合竞争也越来越

猛烈。

这段文字主要说的是：

A.战略性新兴产业的发展需要顺应技术融合的新趋势

B.未来行业的界限会变模糊但综合竞争力会增强

C.提高综合竞争力将是未来产业发展的主要目标

D.战略性新兴产业是促进新一轮科技和产业革命的主力军

79. 数学方法是西方科学中极其重要和不可或缺的方法，严谨和精确是科学精神的重要

组成部分，而严谨和精确在很大程度上是由数学方法带来的。科学要求各种概念尽可能被定

量且能以一定的精确性加以检验。定律和定理的精确性体现在它的数学表达上，实验测定值

与定律和定理的数学推定值二者的符合或接近，是定律和定理得以成立的主要依据，也是定

律和定理令人信服的主要原因。长期以来形成的观念是：一门学科如果不能“数学化“，就

算不得精确学科，或被认为是不成熟的学科。

对这段文字的主旨概括最准确的是：

A.数学的魅力在于严谨和精确

B.数学表达使定律和定理更精准

C.数学化是衡量科学成果的标准

D.数学方法是使科学精准化的手段
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80. 反思世界文明史、从来没有一种文明或一个文明体可以长期孤立地存在和发展自身，

长期单边地处于领先地位并保持发展优势。如果一种文明、一个文明体长久地比其他文明、

文明体发达，它总会由于各种内外部原因导致冲突和衰落。在历史长河中，文明在总体上是

以文明群、多极文明的方式存在和发展的，正如城市是以城市群的方式、人是以人群或社会

的方式发展一样。在追求自身发展时，兼顾其他文明、文明体的利益，保持不同文明、文明

体之间的总体均衡，日益成为追求与推进发展的自觉选择。

这段文字意在强调应意识到：

A.总体均衡是文明演进的规律

B.世界文明总体呈现多样性态势

C.文明以集群方式存在和发展

D.不同文明共同发展是必然趋势
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